
Hva vet vi om dagens studenter?



Data om studenter

• Registerinformasjon (2022)

• Levekårsundersøkelsen for studenter (2021)

• Eurostudent (2019)

• Studentenes helse og trivselsundersøkelse (2022)

• Studiebarometeret (2022)
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Temaer i levekårsundersøkelsen

Studieforhold

Helse Bolig og boforhold

Arbeid Økonomi

Demografiske 
kjennetegn



Hvem er dagens studenter?

• 3 av 4 studerer på heltid

• 7 av 10 er under 30 år

• 60 prosent er kvinner

• 8 prosent er nettstudenter



Halvparten av studentene ved universiteter og høgskoler i 2021 
har følgende til felles;

❑ Heltidsstudenter

❑ under 30 år

❑ fysisk undervisning

❑ leier bolig

Den typiske heltidsstudenten



Den typiske deltidsstudenten

• Eldre enn 30 år (74 prosent)

• Bruker 13 timer på studiene i uka

• Går korte studieprogrammer (enkeltemner, årsstudium, 2-årig master)

• Eier egen bolig (79 prosent)

• Har jobb (93 prosent)



Unge heltidsstudenter, eldre deltidsstudenter
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Studiebrøk blant universitets- og høgskolestudenter etter alder. 2021. Prosent
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Forskjell mellom studietypene
Universitets- og høgskolestudenter etter type studium og studiebrøk. 2021. Prosent
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Universitets- og høgskolestudenter etter type studium og studiebrøk. 2021. Prosent



Heltidsstudenten (?)

• En myte?

• 2 av 3 heltidsstudenter har jobb

• Jobber i snitt 15 timer i uken (økt med 2 timer siden 2010)

• 1 av 10 regner seg som hovedsakelig yrkesaktive



Tid brukt på studier og jobb
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Samlet tid brukt på studier og jobb, blant heltidsstudenter med og uten jobb høsten 2021. Prosent
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Gjennomsnittlig tid brukt på studiene og gruppert tidsbruk på jobb blant heltidsstudenter. 2021. 
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Prosent

2 av 10 har Lånekassen som eneste inntektskilde

Kombinasjoner av inntektskilder blant heltidsstudenter. 2021. Prosent

Merk: Annen kombinasjon innebærer kombinasjoner av inntektskildene; Lån og/eller stipend fra Lånekassen, arbeidsinntekt, penger fra foreldre, trygd og 
andre stønader, kjæreste/ektefelles inntekt, støtte fra arbeidsgiver, annet stipend/lån og andre uoppgitte inntektskilder
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Prosent Kombinasjoner av inntektskilder blant heltidsstudenter. 2021. Prosent

Merk: Annen kombinasjon innebærer kombinasjoner av inntektskildene; Lån og/eller stipend fra Lånekassen, arbeidsinntekt, penger fra foreldre, trygd og 
andre stønader, kjæreste/ektefelles inntekt, støtte fra arbeidsgiver, annet stipend/lån og andre uoppgitte inntektskilder

2 av 10 har Lånekassen som eneste inntektskilde
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2 av 3 kombinerer ulike inntektskilder
Kombinasjoner av inntektskilder blant heltidsstudenter. 2021. Prosent

Merk: Annen kombinasjon innebærer kombinasjoner av inntektskildene; Lån og/eller stipend fra Lånekassen, arbeidsinntekt, penger fra foreldre, trygd og 
andre stønader, kjæreste/ektefelles inntekt, støtte fra arbeidsgiver, annet stipend/lån og andre uoppgitte inntektskilder
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Hvorfor jobber studentene?

Grunner til å ha jobb blant heltidsstudenter med jobb. 2021. Prosent



Flere med arbeidsinntekt som hovedinntektskilde i 2021 enn i 2010

Merk: Sammenligninger med 2010 er avgrenset til heltidsstudenter i universitets- og høgskoleutdanning i alderen 19-34 år, ekskludert nettstudenter.

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Lån og/eller stipend fra Lånekassen Arbeidsinntekt

Prosent

2010 2021

Hovedinntektskilder blant heltidsstudenter i universitets- og høgskoleutdanning. 2010 og 2021. Prosent



Oppmøte i endring
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Oppmøte på undervisningsstedet blant heltidsstudenter i universiteter og høgskoler. 2021. Prosent



Hvem bor heltidsstudentene med?

• 82 prosent bor sammen med noen, 18 prosent bor alene

- Halvparten bor i kollektiv (48 prosent)

- Mer enn 1 av 4 bor sammen med kjæreste eller ektefelle

- 7 prosent bor sammen med barn som de forsørger 



7 av 10 heltidsstudenter leier bolig
Andel boligeiere blant heltidsstudenter. 2021. Prosent

Merk: Hjemmeboende studenter er ekskludert
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Boligeierskap blant unge studenter
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Andel som eier bolig. 2010 og 2021. Prosent





Studenter har oftere økonomiske utfordringer
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Funn fra levekårsrapporten 2021

• De fleste studentene har få levekårsutfordringer

◦ Men mange jobber og har høy total tidsbruk og en 

presset økonomi

• Enkelte grupper er spesielt utsatte

◦ Unge heltidsstudenter

◦ Enslige forsørgere

◦ Aleneboende studenter
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